## 我市举办"春风送岗位 就业暖人心" 现场招聘会

本报讯(记者 魏兰)2月11日,安 阳市"春风送岗位 就业暖人心"现场招 聘会启动仪式在五一广场举行。市人大 常委会党组副书记、副主任,市总工会党 组书记、主席桑建业出席活动并讲话。

此次招聘会由市总工会、市人力资 源和社会保障局、市退役军人事务局、 文峰区总工会共同举办。参会企业共 169家,现场求职者超4000人,1779人 达成就业意向。

桑建业表示,开展就业创业服务活 动是全市工会学习贯彻党的二十大精 神和习近平总书记视察安阳重要讲话 精神的重要举措,是落实市委、市政府 和省总工会重要指示精神的重要举措, 更是工会组织竭诚服务职工群众基本 职责的具体体现。

桑建业强调,全市各级工会要深入 学习贯彻中央、省委、市委经济工作会 议精神,在就业创业服务上谋实策、出 实招、见实效,促进高校毕业生、退役军 人、农民工、就业困难人员等重点群体 就业;要创新服务方法,努力实现用工 企业和求职者精准对接;要营造良好就 业环境,开展产业工人队伍建设改革, 打造职工幸福生活企业,推进职工与企 业形成利益共同体、事业共同体、命运 共同体,构建和谐劳动关系,助力全市 打好打赢全力"拼经济"十大攻坚战,开 创现代化区域中心强市建设新局面。

## 市政协机关党组 召开2022年度民主生活会

本报讯(记者 刘云鹏)2月10日 上午,市政协机关党组召开2022年度 民主生活会。市委第一督导组到会指 导。

会前,市政协机关党组和机关党组 成员严格按照上级相关文件要求做好各 项准备工作,精心制订民主生活会方案, 认真进行学习研讨,广泛征求各方意见, 扎实开展谈心谈话,深入查摆班子和个 人存在的突出问题,起草了机关党组班 子对照检查材料和个人发言提纲。

会议通报上年度民主生活会和

2022年召开的有关专题民主生活会整 改措施落实情况,以及本次民主生活会 征求意见情况。市政协机关党组成员 逐一进行对照检查,严肃认真地开展批 评和自我批评。

市政协机关党组班子表示,要以此 次民主生活会为契机,坚守忠诚本色, 旗帜鲜明讲政治,坚持问题导向,不折 不扣抓整改,坚持从严从实,真抓实干 当表率,坚持实干当先,履职尽责显担 当,以"拼"的精神、"实"的干劲高质量 完成各项工作任务。

## 情系企业办实事 热情服务暖人心

安阳市新闻出版局系统性重塑推进政务服务改革

本报讯"没想到,只用一天时间就 拿到了印刷经营许可证。"昨天,嘉赫 (汤阴县)包装有限公司负责人宋先生 感激地说。宋先生是外地人,来我市投 资开公司,对我市优化营商环境措施赞 不绝口。

本月初以来,安阳市新闻出版局按 照市委、市政府"抓住关键、突出重点、 打好全力'拼经济'十大攻坚战"要求, 以行政审批制度改革为牵引,以最大限 度精简审批事项、优化职能配置、重塑 办事流程、融通数据支撑为重点,对标 先进,缩短办理时限,办理印刷经营许 可证由原来的7个工作日缩短为现在 的1个工作日。同时,该局注重标准化 建设工作,出台了新闻出版事项办事指

南和办理规范,制作完善二维码告知单 系统,实现了一次性告知工作要求,达 到了"让数据多跑路,让群众少跑路"的 良好效果。为方便企业携带证件,该局 专门设计制作装填证件的手提袋和档 案袋,同时设置固定电话呼叫转移,确 保24小时随时解答企业咨询,实施"保 姆式""店小二式"服务,让企业找到归 属感,努力打造营商环境"金名片"。"这 几天,我们已为6家企业办理了印刷经 营许可证。接下来,我们会不断完善网 上办、立刻办、缩减材料、送证上门等优 化服务措施,让企业感受到党和政府的 关怀。"安阳市新闻出版局相关负责人

(杨军方)

第一百零三条 生产经营单位将 生产经营项目、场所、设备发包或者 出租给不具备安全生产条件或者相 应资质的单位或者个人的,责令限期 改正,没收违法所得;违法所得十万 元以上的,并处违法所得二倍以上五 倍以下的罚款;没有违法所得或者违 法所得不足十万元的,单处或者并处 十万元以上二十万元以下的罚款;对 其直接负责的主管人员和其他直接 责任人员处一万元以上二万元以下 的罚款;导致发生生产安全事故给他 人造成损害的,与承包方、承租方承 担连带赔偿责任。

生产经营单位未与承包单位、承 租单位签订专门的安全生产管理协 议或者未在承包合同、租赁合同中明 确各自的安全生产管理职责,或者未 对承包单位、承租单位的安全生产统 一协调、管理的,责令限期改正,处五 万元以下的罚款,对其直接负责的主 管人员和其他直接责任人员处一万 元以下的罚款;逾期未改正的,责令 停产停业整顿。

矿山、金属冶炼建设项目和用于 生产、储存、装卸危险物品的建设项目 的施工单位未按照规定对施工项目进 行安全管理的,责令限期改正,处十万 元以下的罚款,对其直接负责的主管 人员和其他直接责任人员处二万元以 下的罚款;逾期未改正的,责令停产停 业整顿。以上施工单位倒卖、出租、出 借、挂靠或者以其他形式非法转让施 工资质的,责令停产停业整顿,吊销资 质证书,没收违法所得;违法所得十万 元以上的,并处违法所得二倍以上五 倍以下的罚款,没有违法所得或者违 法所得不足十万元的,单处或者并处 十万元以上二十万元以下的罚款;对 其直接负责的主管人员和其他直接责 任人员处五万元以上十万元以下的罚 款;构成犯罪的,依照刑法有关规定追 究刑事责任。

第一百零四条 两个以上生产经 营单位在同一作业区域内进行可能危 及对方安全生产的生产经营活动,未

签订安全生产管理协议或者未指定专 职安全生产管理人员进行安全检查与 协调的,责令限期改正,处五万元以下 的罚款,对其直接负责的主管人员和 其他直接责任人员处一万元以下的罚 款;逾期未改正的,责令停产停业。

第一百零五条 生产经营单位有 下列行为之一的,责令限期改正,处 五万元以下的罚款,对其直接负责的 主管人员和其他直接责任人员处一 万元以下的罚款;逾期未改正的,责 令停产停业整顿;构成犯罪的,依照 刑法有关规定追究刑事责任:

(一)生产、经营、储存、使用危险 物品的车间、商店、仓库与员工宿舍 在同一座建筑内,或者与员工宿舍的 距离不符合安全要求的;

(二)生产经营场所和员工宿舍 未设有符合紧急疏散需要、标志明 显、保持畅通的出口、疏散通道,或者 占用、锁闭、封堵生产经营场所或者 员工宿舍出口、疏散通道的。

第一百零六条 生产经营单位与 从业人员订立协议,免除或者减轻其 对从业人员因生产安全事故伤亡依 法应承担的责任的,该协议无效;对 生产经营单位的主要负责人、个人经 营的投资人处二万元以上十万元以

第一百零七条 生产经营单位的 从业人员不落实岗位安全责任,不服 从管理,违反安全生产规章制度或者 操作规程的,由生产经营单位给予批 评教育,依照有关规章制度给予处 分;构成犯罪的,依照刑法有关规定 追究刑事责任。

第一百零八条 违反本法规定, 生产经营单位拒绝、阻碍负有安全生 产监督管理职责的部门依法实施监 督检查的,责令改正;拒不改正的,处 二万元以上二十万元以下的罚款;对 其直接负责的主管人员和其他直接 责任人员处一万元以上二万元以下 的罚款;构成犯罪的,依照刑法有关 规定追究刑事责任。

(未完待续)

# 商海沉浮守初心

### 记印度尼西亚中安建设股份有限公司董事长安爱军

□本报记者 姜蕴真 文/图

1989年,在濮阳中原油田的建筑 工地上, 骄阳似火, 安阳县崔家桥镇 滩里村的安爱军吃力地搅拌着水泥, 泥水裹满了他的裤腿,汗水湿透了他 的衣背。弹指一挥间,34年过去了, 当年这位汗流浃背的年轻人一路闯 荡,已经走出了国门,不仅打造出闻 名印度尼西亚的中安建设股份有限 公司,还不遗余力地投身家乡建设发 展,其倾心回报桑梓的故事在当地传 为佳话。

### 走进"一带一路"倡议

生命的起点不能决定人生的高 度。

1989年,18岁的安爱军背起行 囊去打工。外出打工的生活非常 艰苦,他每天早出晚归,常常是卸 完砂石料,就累得倒在上面沉沉睡 过去……"靠出苦力没有盼头,一定 要自己闯出一片天地。"1月30日,安 爱军回忆说。

1993年,正值我国服装行业发展 初期,市场供不应求。安爱军敏锐地 察觉到商机,筹借资金投入服装生 产。因为父亲是裁缝,安爱军对服装 并不陌生。他手把手教工人缝制服 装,刚开始走街串巷推销服装,接着 在柏庄市场开设销售门店,从只有几 人的手工作坊发展到后来拥有300 多名员工的现代化服装公司,日销售 服装400多套,生产形势十分红火。

2002年,服装市场竞争日趋激 烈,安爱军转而将目光投向了应势兴 起的建材、建筑行业,不料,这却使他 遭遇了人生中最艰难的时刻。由于 资金链断裂、应对市场经验不足等原 因,先是悉心经营的建材公司倒闭, 后来投资的建筑公司也陷入停滞,不 仅赔掉了所有原始资金,还先后背上 了1000多万元的债务。"压力大到快 要崩溃了,每天度日如年,还出了车 祸翻到山崖下。即使在最困难的时 候,我也没有想过放弃,因为党和国 家的政策很好,只要能坚持挺过眼前 的难关,日子一定会越过越好。"安爱

2007年,在困境中挣扎求生的安 爱军终于寻找到新的机遇,与央企的 合作使他逐渐走出了人生低谷,不仅 还清了所有债务,还以优质的工程质 量、真诚务实的人品给对方留下深刻 的印象,这也为他今后的发展奠定了

随着"一带一路"倡议的实施,安 爱军与央企继续开展合作。他成立 了印度尼西亚中安建设股份有限公 司,并配套建设了大型建筑模板生产 工厂,承建了印度尼西亚加里曼丹岛 和苏拉威西岛的基建项目。位于热 带地区的印度尼西亚全年高温多雨, 只有旱季、雨季两个季节。一到雨 季,顷刻而至的暴雨常常会瞬间灌满



安爱军(左)接过滩里村乡村振兴专职主任的聘书

作业基坑。暴雨中,安爱军一边协调 水泵加紧抽水,一边指挥机械加快施 工,施工人员全力以赴、昼夜不停地 抢工期,确保了项目高标准、高质量 完工。截至目前,安爱军的公司已在 印度尼西亚承建6个大型基建项目, 获得当地政府的高度赞誉。

### 融入心中的家国情怀

"在国外打拼多年,我深切地感 受到祖国的强大,国际地位在不断提 升,一说是中国人,当地人总会竖起 大拇指说'China',对我很尊重,对公 司在当地的发展非常有帮助。党和 国家的政策让公司发展越来越好,我 也想为国家、为家乡做些力所能及的 事。"安爱军坦言。

安爱军对教育有着不一样的情 怀。因为家庭困难等原因,他高中毕 业后就外出打工,在社会打拼的经历 让他更加深刻地感受到文化知识的 重要性。多年来,他坚持着学习的习 惯,经常手不释卷,尤其偏爱历史、文 学方面的书籍。他认为,教育是国家 兴旺的基础,是国事,也是家事,对人 的一生影响深远。他常教导后辈说, 人的一生难免会起起落落,有高潮, 也有低谷,得意不可忘形,失意不可 忘志。一个人真正的财富不是金钱, 而是经过磨砺永不服输、勇于担当的 精神品质。人生在世不是为了追求 物质享受,如果有能力,就多承担一 些社会责任。

安爱军注重言传身教。2020年, 安阳县计划启动建设第一实验小学, 他主动到安阳县慈善总会捐资 100 万元,为项目一期建设注入了部分启

"个人的能力是有限的,汇聚更 的社会力量才能更深层次地促进 家乡教育事业发展。"安爱军说。在 安阳县委、县政府的大力支持下,在 诸多有识之士的配合下,2021年9 月,安爱军牵头成立了安阳县教育基 金会,这是一家公益性、非营利性的

业发展。作为基金会理事长,安爱军 率先捐资80万元。目前,该基金会共 募集资金400万元,已发放奖教金和 资助金35万元,奖励优秀教师50名, 资助困难家庭学生50名。2022年4 月,在疫情防控的关键时刻,安爱军 代表安阳县教育基金会向全县师生 捐赠价值100余万元的新冠肺炎预 防中药制剂,有力保障了高考学子全 力冲刺,校内师生未出现一例感染, 当年全县高考升学率较往年有显著 提升,受到县委、县政府及社会各界 的一致好评。

在投身安阳县教育事业的同时, 安爱军还倾力支持安阳县其他公益 事业,2020年先后共向崔家桥镇、安 阳县捐款30万元防控疫情,2021年 向崔家桥镇捐款10万元抗洪救灾, 2022年捐款20万元用于表彰安阳县 见义勇为典型……目前累计捐款超 过260万元。特别值得一提的是,由 于受疫情的影响,安爱军的公司也曾 资金紧张,但只要家乡有困难,他仍 是义无反顾地响应家乡的号召。

坚韧,我们都很信任他。有的人挣了 钱,移民去了国外。他却哪里都不 去,还说安阳就是他的家,他要把资 金和机会带回安阳。他是一个有担 当、有家国情怀的人。"安爱军的一位 朋友说。

### 勇担乡村振兴的重任

安爱军还有另外一个身份,安阳

"老安,抓紧帮咱们员工办好签

证,订上机票,组 织好专车送到机 场统一登机。"忙 碌中的安爱军挤 出时间,打电话

慈善基金会,旨在促进安阳县教育事

"爱军为人正直,心地善良,性格

县崔家桥镇滩里村乡村振兴专职主 任。今年春节假期一结束,安爱军就 赶回村里,找村"两委"干部商量开春 后村里基础设施建设工作。

友的老安保证。

双双考上了大学,生活和和美美,整 个人精气神十足。老安说:"公司工 资待遇不错,只要踏实肯干,每月基 本上都能挣个1.5万元左右。周边的 村民都愿意来做工,光俺村就有几十 个人。" 安爱军带动了安阳市、安阳县

"放心吧,一定为大家搞好服

老安是安爱军公司的老员工,现 在已经成为管理人员。靠着在公司

务。"电话另一头,正在滩里村走亲访

的收入,他翻盖了老家的房子,买了

汽车,还在市区买了两套房,儿女也

(示范区)及周边群众致富,公司员工 人均年收入达13万元。随着公司新 项目的持续增加,用工人数将从1500 人增加至2000人,预计可为家乡创 收2.6亿元,增加家乡群众的经济收

滩里村群众的收入在增加,滩里 村的面貌也在变化。响应党和政府 的号召以及家乡的召唤,2022年8 月,安爱军兼任了滩里村乡村振兴专 职村主任,短时间内就协调资金80万 元,铺设了田间生产路,硬化了所有 背街小巷,平整主干道路1700余米, 并配套了路沿石、绿化苗木、光伏路 灯等基础设施,美丽村庄的雏形初

"原来俺村的道路坑坑洼洼,晴 天是'扬灰路',雨天是'泥水路',大 家出个门、收个庄稼很不方便。现在 修了路,大家生产、生活方便多了,心 里都很高兴。"村民安利东实话实说。

美丽乡村的画卷仍在精心描 绘。开春后,滩里村将一件实事接着 一件实事办,先喷涂美化所有临街墙 面,再把废弃闲置宅基地改造为休闲 小公园和健身活动场所。安爱军打 算出资,把自家闲置的工厂建成村室 和村民文娱活动中心,供村委会和村 民无偿使用。村里还将利用坑地、堤 岸地建设集水产养殖、休闲垂钓、水 草荷花观赏为一体的生态湿地公园 等项目,项目建成后,可安排约200 名村民就业,每年可为村集体增加收 益60万元至100万元,为乡村全面振 兴注入持久动力源。

"幸福的家园大家共建共享。所 有建设资金预计610万元,目前已投 入80万元,其中,我个人捐资50万 元,通过村民合作社众筹30万元。下 一步,我个人还将分批次捐款400万 元,同时动员在外创业人士回馈家 乡,大家同心共建宜居、宜业、和美新 滩里,争取把滩里村打造成全省文明 示范村。"走在乡间的小路上,安爱军 动情地讲述着滩里村的建设发展,依 然如当初那样朴实无华。



# 一线见闻・基层行

# 这碗热乎乎的粥暖了咱的心"

-汤阴县"冬日送温暖 情系环卫人"志愿服务活动侧记

□本报记者 梁亚杰 文/图

2月11日6时,在汤阴县信合路 上一家名为刘记牛排胡辣汤的早餐 店前,来自该县文星中学的10余位 爱心志愿者早早地等候在这里,由 汤阴县文明办举办的2023年"冬日 送温暖情系环卫人"志愿服务活动 正在准备当中。

天色未亮,寒意阵阵,但在活 动现场,大家紧张有序地忙碌着, 场面火热。店内,商家已提前把爱 心早餐备好,两大锅热腾腾的粥, 按份打包的油饼和鸡蛋,还有腌制 的白菜、萝卜。"油饼和鸡蛋一共是 多少份?"志愿者一边清点早餐一边

"我们只顾忙着准备早餐了,没 有清点。放心,吃完还有!"早餐店 工作人员说,"环卫工人这么辛苦, 咱一定管饱。"

一切就绪后,志愿者开始把爱 心早餐搬运到店外的指定位置。这 时候, 等候在店外的环卫工人王文 花笑呵呵地说:"喝一碗热气腾腾的 粥,干起活儿来更有劲儿了。"王文



汤阴县文星中学志愿者正在为环卫工人盛粥

花的同事打趣地说:"人家准备了这 么多粥, 你再多喝两碗都够啊。" 听 完两人的对话,现场其他环卫工人

发出了爽朗的笑声,为活动现场增

添了一份温馨。

6时50分,活动正式开始。志 愿者按照事前的分工依次为环卫工 人打饭、盛菜,分发油饼和鸡蛋,

活动现场更加忙碌。汤阴县文星中 学志愿服务队负责人刘书印为环卫 工人盛上一碗碗粥, 和他们热情地 打着招呼。活动结束后刘书印告诉 记者: "环卫工人起早贪黑忙碌在各 个路段,为维持县城的干净整洁、 扮靓我们的家园作出了贡献,这次 志愿服务表达了我们对环卫工人的 祝福和敬意。汤阴县文星中学志愿 者服务队将继续以满腔热情,通过 实际行动,表达对提升城市环境的 支持。"

环卫工人吴全美吃着刚领的早 餐,身上顿时暖和起来。"政府为咱 想得真周到。天儿这么冷,这碗热 乎乎的粥暖了咱的心。"吴全美说。

据了解,本次志愿服务活动在 全县不同餐饮店前设置了4个点位, 来自汤阴县文星中学、韩庄镇第二 初级中学、益海小学和汤阴县林业 总站的志愿者服务队分别在对接点 位开展了相应的志愿服务活动。活 动举行前,由汤阴县城管执法局负 责通知并组织环卫工人, 汤阴县市 场监管局对活动点位的餐饮安全进 行监管。